



# Волгодонский ВЕСТНИК «ЕДИНОЙ РОССИИ»

**Издатель:**  
Волгодонское  
городское  
отделение  
Партии  
«ЕДИНАЯ  
РОССИЯ»

Электронная почта  
городского отделения Партии  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»:  
molsgrg@mail.ru

□ 3 (42)  
Март  
2012 г.

Сегодня  
в номере

## Ростовская АЭС и мы.

Восстановят ли льготы,  
увеличатся ли отчисления  
в город?

(Стр. 1,3)

Что показала  
комплексная проверка  
использования  
бюджета Волгодонска?

(Стр.2)

«Подзарядка»  
расширяет границы.  
Кто в молодежной команде  
губернатора?

(Стр. 4)

## Они вступают в Партию

**Главное** 19 марта состоялось заседание Совета сторонников городского отделения Партии «Единая Россия». Как всегда, первой в повестке дня была дача рекомендаций для вступления в Партию сторонникам, прошедшим испытательный срок.

Сопредседатель Совета сторонников, председатель НП «Союз работников торговли, сферы услуг и бытового обслуживания» Владимир Васильевич Шаповалов вместе со своими коллегами по Совету сторонников внимательно выслушивали сторонников, пришедших на заседание. Вступающим в Партию, как правило, задается по несколько вопросов, главные из которых: «Какое участие Вы принимаете в жизни своего первичного отделения?», «С какой целью Вы вступаете в «Единую Россию»?». Большинство сторонников, решивших вступить в «Единую Россию», в ноябре-декабре прошлого года и январе-феврале нынешнего активно принимали участие в агитационно-пропагандистской кампании во время подготовки к выборам в Государственную Думу и Президента России. А теперь, вступая в Партию, они намерены претворять в жизнь все то, о чем говорились в программных заявлениях и Партии, и ее лидера Владимира Путина накануне выборов.



«Единую Россию» не понаслышке знают, что такое нестабильность власти и постоянное изменение правил игры. Поэтому они не в восторге от резкой смены власти в России. «Мы хотим стабильности в нашем городе, в нашей стране, уверенности в будущем, особенно молодежи. И думаем, что никому из нас потрясения не нужны. Хотелось бы, чтобы и с нашей помощью «Единая Россия» смогла продемонстрировать, что она готова обновиться, стать более энергичной», - так говорят сейчас вступающие в Партию.

В этот день рекомендации совета сторонников получили администратор общежития Татьяна Викторовна Григоренко (первичное отделение «Дон»), водитель такси Игорь Викторович Новиков («21-й округ»), заведую-

щая библиотекой Элина Алексеевна Баранкова («19-й округ»), ведущий специалист департамента труда и соцразвития Валентина Юрьевна Павло-

ва. А вот активная гражданка 18-го округа Надежда Николаевна Яковенко решила вступить в Партию вместе с сыном Виталием.

Всего рекомендации получили восемь сторонников партии. После этого их приняли в партию в первичках, а во вторник, на заседании политсовета местного отделения Партии, будут утверждены решения первичных отделений. Всего с начала года в Волгодонске в «Единую Россию» вступили 17 сторонников.

**Фото из архива редакции: первый зам. секретаря политсовета Л.Г.Ткаченко и зам. секретаря политсовета Г.А.Ковалевский вручают партбилеты новым членам Партии «Единая Россия».**

**Фото Давида Рубашевского**

## Закон о партиях: три принципиальные поправки

Государственная Дума РФ на пленарном заседании 23 марта приняла в третьем чтении президентский законопроект «О политических партиях».

Результатом совместной работы общественных организаций, системной и несистемной оппозиции и парламентских партий по обсуждению законопроекта стала таблица из 16 поправок. Среди них наиболее важны три. Во-первых, закон вступит в силу с момента его официального опубликования, а не с 1 января 2013 года, как планировалось ранее. Соответственно, уже в 2012 году незарегистрированные партии смогут получить официальный статус и принять участие в выборах осенью. **Второй принципиальный момент** - срок, установленный для исправления ошибок, найденных Минюстом в документах, поданных на регистрацию. Сделать это политические партии смогут за три месяца. Кроме того, учитывая, что депутаты оставили без изменений минимальный порог численности партии, необходимой для ее регистрации, предложенный президентом - 500 человек, количество желающих зарегистрировать свою партию может резко возрасти. Для этого депутаты утвердили **третью принципиальную норму**, согласно которой схожие названия партий, направляющих документы на регистрацию, с уже действующими к регистрации допускаться не будут. То же касается аббревиатур.

28 марта законопроект пройдет обсуждение в Совете Федерации, а затем направится на подпись Президенту.

## Ростовская АЭС и город

Актуально

10 лет назад, а точнее 21 августа 2002 года, председатель правительства России Михаил Касьянов подписал Постановление □ 630, в соответствии с которым были отменены льготы по уплате за электроэнергию в размере 50% от установленного тарифа для населения, проживающего в зоне наблюдения атомных станций. Эти же самые льготы были установлены также Постановлением Правительства РФ □ 763 от 15.10.1992 г. Жители Волгодонска и Волгодонского, Дубовского, Зимовниковского, Цимлянского районов пользовались этими льготами с 2000 по 2002 год.

Созданный по инициативе атомного ведомства Союз территорий и предприятий атомной энергетики (СТИПАЗ), в который в разные годы входили мэр Волгодонска и ответственные работники атомной станции, вопрос возвращения льгот по уплате за электроэнергию неоднократно ставил перед Правительством РФ и Государственной Думой. В 2004 году Правительство РФ своим постановлением □ 150 даже установило повышенный уровень возмещения расходов консолидированного бюджета для Ростовской области в связи с необходимостью предоставления таких льгот населению, проживающему в зоне наблюдения действующих АЭС. А Государственная Дума внесла изменения в статью 51 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2004 год», где предусмотрела средства на эти льготы. Для введения этой льготы на территории Ростовской области необходи-

мо было принять постановление губернатора Ростовской области и внесение изменений в областной бюджет. Администрация Ростовской области такое постановление не приняла, хотя подобные документы в 2004 году были подписаны губернаторами шести областей: Саратовской, Смоленской, Ленинградской, Тверской, Свердловской, Мурманской, где действуют АЭС.

В прошлом году и в начале нынешнего по инициативе лидера волгодонских единороссов, председателя Волгодонской думы Петра Горчачука в городе было проведено ряд заседаний, заседаний «круглых столов», на которых остро поднимался вопрос взаимоотношений госкорпорации «Росатом», концерна «Росэнергоатом», Ростовской АЭС и города.

Сегодня на 3-й странице мы публикуем некоторые материалы, посвященные этой проблеме.

## Итоги выборов Президента России. Где и как голосовали?

Волгодонск	Ростовская область	Москва	Санкт-Петербург	Россия	За пределами РФ
Жириновский В.В. 6,89%	Жириновский В.В. 6,27%	Жириновский В.В. 6,30%	Жириновский В.В. 4,65%	Жириновский В.В. 6,22%	Жириновский В.В. 2,72%
Зюганов Г.А. 18,12%	Зюганов Г.А. 20,06%	Зюганов Г.А. 19,18%	Зюганов Г.А. 13,06%	Зюганов Г.А. 17,18%	Зюганов Г.А. 7,19%
Миронов С.М. 5,29%	Миронов С.М. 3,63%	Миронов С.М. 5,05%	Миронов С.М. 6,61%	Миронов С.М. 3,85%	Миронов С.М. 1,96%
Прохоров М.Д. 3,65%	Прохоров М.Д. 6,36%	Прохоров М.Д. 20,45%	Прохоров М.Д. 15,52%	Прохоров М.Д. 7,98%	Прохоров М.Д. 13,56%
Путин В.В. 65,28%	Путин В.В. 62,66%	Путин В.В. 46,95%	Путин В.В. 58,77%	Путин В.В. 63,60%	Путин В.В. 73,24%

## Комплексная проверка

## Бюджет. Избежать системных ошибок

Важно

16 марта в Волгодонске прошло совещание по итогам комплексной проверки, проведенной контрольно-счетной палатой Ростовской области, и анализу мер по предотвращению нарушений в дальнейшем. Совещание проходило под руководством вице-губернатора области Сергея Горбаня. В его работе принимали участие председатель контрольно-счетной палаты Ростовской области Валерий Хрипун, мэр Волгодонска Виктор Фирсов, председатель Волгодонской городской думы, секретарь политсовета городского отделения Партии "Единая Россия" Петр Горчаниук.

Сергей Горбань, открывая совещание, отметил, что подобные проверки проводятся во всех муниципальных образованиях области.

**Наша задача - избежать системных ошибок при исполнении бюджета, вовремя устранять ошибки и недочеты, потому что все бюджетные средства должны служить одной цели - улучшению качества жизни жителей Ростовской области,** - подчеркнул он.

Председатель контрольно-счетной палаты Валерий Хрипун (на снимке слева) в начале выступления обратил внимание присутствующих на то, что Волгодонск определен областным руководством как центр социально-экономического развития востока Ростовской области и это обстоятельство во многом определило большой приток бюджетных средств в город.

Контрольно-счетная палата проверила в Волгодонске законность, результативность (эффективность и экономность) использования межбюджетных трансфертов из областного бюджета, а также соблюдение органами местного самоуправления условий их получения за 2011 год. В рамках контрольного мероприятия проводилась также проверка использования межбюджетных трансфертов, предоставленных на финансирование мероприятий приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье

- гражданам России".

Как показала проверка, формирование и исполнение бюджета

Так, инспекторами палаты были установлены нарушения при осуществлении муниципальных закупок на общую сумму, превышающую 110 млн рублей.

При проверке учреждений здравоохранения города было установлено, что отдельные единицы оборудования на общую сумму 61 млн рублей, приобретенные в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы "Модернизация здравоохранения Ростовской области на 2011-2012 годы", медперсо-

нелом не использовались. В том числе - томограф магнитно-резонансный, аппарат искусственной вентиляции легких для новорожденных, рентгеновские и другие аппараты. Это было связано с проведением капитального ремонта, отсутствием лицензии на работу и т.д.

В сфере землепользования выявлены отдельные факты нарушения порядка предоставления земельных участков, неэффективное распоряжение участками. В результате недостаточного контроля за эксплуатацией переданных в аренду земель, поступлением арендных платежей, а также за использованием земельных уча-

Волгодонска в ходе контрольного мероприятия принимались оперативные меры по устранению выявленных нарушений и недостатков. В результате, значительная часть нарушений была устранена до подписания сводного акта проверки.

В частности, был усилен контроль за соблюдением требований бюджетного законодательства в сфере муниципальных закупок, а также за своевременным и рациональным использованием медицинского оборудования. Приняты меры по устранению нарушений в сфере имущественно-земельных отношений.

Мэр Волгодонска Виктор Фирсов в своем выступлении отметил, что проверка - это хороший способ навести порядок и вовремя исправить недостатки. Контрольно-счетная палата Волгодонска за прошлый год провела 20 проверок на 30-ти хозяйствующих субъектах и помогла устранить ряд нарушений, но самоуспокоенности не должно быть места.

В завершение совещания Сергей Горбань призвал волгодонские власти активнее участвовать в реализации дополнительных финансовых программ, которые область получила от экономии средств:

**- Бюджет каждого муниципального образования должен быть идеально честным и целенаправленным! Каждая копейка,**



города, осуществление бюджетных расходов, учет операций с бюджетными средствами в целом соответствуют действующему законодательству. Показатели социально-экономического развития свидетельствуют о достаточно динамичном и стабильном развитии экономики Волгодонска.

**Нецелевого использования бюджетных средств и завышен объемов выполненных работ проверкой не выявлено.** В то же время имели место отдельные факты несоблюдения бюджетного и земельного законодательства, включая муниципальные правовые акты.

В сфере землепользования выявлены отдельные факты нарушения порядка предоставления земельных участков, неэффективное распоряжение участками. В результате недостаточного контроля за эксплуатацией переданных в аренду земель, поступлением арендных платежей, а также за использованием земельных уча-

стков в консолидированный бюджет Ростовской области недопоступило более 819 тыс. руб. Общая задолженность по арендной плате за землю в консолидированный бюджет области, таким образом, превысила 43 млн рублей, по арендной плате за жилые помещения в бюджет города - 319 тыс. рублей. Задолженность в бюджет Волгодонска по налоговым платежам и административным штрафам составила порядка 68 млн руб.

Органами местного самоуправления

точивого электроснабжения, налоговые преференции, достаточное количество квалифицированных кадров. Один из проектов - завод по глубокой переработке зерна - вошел в губернаторскую "сотню" и после завершения процедуры согласования начнется подготовка к его сооружению.

Многофункциональный центр предоставления муниципальных и государственных услуг Волгодонска на сегодняшний день предоставляет 59 видов услуг в сфере земельных отношений. В течение 2012 года в городе будет открыто еще одно подразделение центра в новой части города.

**а не то, что рубль или тысяча, должны поступать вовремя и по назначению - тогда все мы будем жить лучше.**

Учитывая проведенную органами местного самоуправления города Волгодонска работу по устранению выявленных нарушений, а также наложенные дисциплинарные взыскания, КСП внесено предложение губернатору области - ограничить меры, принятыми муниципальным образованием по результатам контрольного мероприятия.

Предложение палаты губернатором было поддержано.

## Ростовской области - 75 лет!

### На Дону начался праздник, который продлится целый год

**Дата** В Ростове дан старт празднику, который продлится на Дону целый год. Речь идет о 75-летию со дня образования Ростовской области. Торжественное мероприятие и праздничный концерт, посвященные этому событию, прошли в Доме народного творчества.

Звонкими казачьими песнями были встречены почетные гости праздника - губернатор В.Ю. Голубев, председатель Законодательного собрания области, секретарь регионального политсовета Партии "Единая Россия" В.Е. Дерябкин, депутаты, представители казачества.

В настоящее время на донской земле проживают предста-

вители 158 национальностей, которых на протяжении многих веков объединяет не только место жительства, но и любовь к земле, которая давно стала родной, искреннее желание работать на благо любимого края, стремление сохранить на Дону мир и покой. Губернатор отметил:

**- Мы - край многонациональный, где сотни лет люди живут**

вместе, дополняют друг друга. Представители разных национальностей объединились на удивительной земле, донской край всех их собрал вместе и создает условия, чтобы они здесь жили и развивались. Каждая национальность вносит свой вклад в развитие региона - достаточно посмотреть на фамилии самых разных людей, которые прославляют донской край...

Также губернатор подчеркнул, что весь год пройдет под девизом, который можно обозначить следующими словами: "Для нас Россия начинается здесь".

## Наша справка

13 сентября 1937 года ЦИК СССР принял постановление о разделении Азово-Черноморского края на Краснодарский край и Ростовскую область.

К 75-летию юбилею Правительство Ростовской области разработало план основных мероприятий. Он состоит из 80 пунктов, которые включают познавательные, развлекательные, состязательные, информационные и праздничные мероприятия.

В течение года на территории области планируется провести: 19 выставок, 8 конкурсов, 4 конференции, 4 форума, 2 "круглых" стола, 2 олимпиады, 2 смотра - конкурса, 32 спортивных соревнования, 7 праздничных мероприятий и кон-

цертов, посвященных юбилею.

Предусмотрены торжественные вручения дипломов, знаков, званий и ценных подарков, чествование династий, проведение встреч, визитов, приемов, ярмарок, ввод в эксплуатацию строительных объектов, мостов и автомобильных дорог.

Основным праздничным мероприятием в сентябре 2012 года станет торжественное собрание, в котором примут участие руководители субъектов России, государственных органов, представители духовенства, искусства, культуры, науки, образования, медицины, спорта, почетные граждане и представители деловой общественности, иностранные делегации.

## Алексей Брежнев предложил губернатору создать институт уполномоченного по правам бизнеса

**Идея** Задача региональной власти и органов местного самоуправления - не руководить бизнесом, а содействовать его развитию, создавать условия для его развития, иначе инициатива иссякнет.

Эти слова губернатор Ростовской области Василий Голубев адресовал главам муниципалитетов, руководителям министерств и ведомств региона во время разговора с представителями бизнес-сообщества Дона. На встрече с донским главой в здании правительства области присутствовали около 70 предпринимателей. Еще более полутора тысяч представителей малого и среднего бизнеса находились на прямой видеосвязи с губернатором во всех муниципальных образованиях области.

Василий Голубев ответил на вопросы сельских предпринимателей, представителей научных, производственных, инновационных фирм, потребительской кооперации, торговли, общественных организаций.

Предприниматель, член политсовета Волгодонского городского отделения Партии "Единая Россия" Алексей Брежнев спросил у губернатора, не считает ли он возможным создание в области института уполномоченного по правам бизнеса. Аналогичное в стране имеются: на уровне правительства России - при

вице-премьере Игоре Шувалове и в Ульяновской области.

"Я решение такое принял, еще когда читал статью Владимира Владимировича Путина", - ответил Василий Голубев, имея в виду статью премьер-министра страны "О наших экономических задачах".

"Пойдете работать?" - в свою очередь поинтересовался у бизнесмена глава региона. Продолжая разговор на серьезной волне, Василий Голубев пояснил, что поручение по проработке предложения, связанных с созданием структуры по защите прав предпринимателей, он уже дал вице-губернатору Сергею Ивановичу Горбаню. До конца марта, пообещал губернатор, уполномоченный по правам бизнеса появится на Дону.

## А есть ли в плане стратегия?

Стратегический план развития Волгодонска до 2020 г., разработанный московскими специалистами по заказу администрации города, обсудили депутаты гордумы.

Масштабное исследование вызвало неоднозначную реакцию у местных парламентариев. Москвичи предложили три варианта развития Волгодонска. Инерционный, при котором Волгодонск к 2020 году превратится в моногород, полностью зависящий от Ростовской АЭС; инвестиционный - доля энергетики в ВВП города составит 72%; и, наконец, самый оптимистичный - структурно-инвестиционный. Именно при таком раскладе Волгодонск сохранит диверсификацию в структуре экономики, которая, в свою очередь, создаст прогнозируемые результаты.

Однако большинству депутатов не только не понравилось содержание манускрипта, но и стиль, которым он написан. Не оказалось места в "Стратегии - 2020" новому общественному транспорту, конкретным мер по развитию рекреационной зоны.

- А о том, что Волгодонск находится на берегу умирающего Цимлянского водохранилища, - в сердцах сказал руководитель городских единороссов Петр Горчаниук, - в документе нет ни строчки.

Вообще, социальная сфера, по мнению многих депутатов, не получила должного внимания от разработчиков социальной-экономической стратегии. В городе не будут строиться ни культурные учреждения, ни спортивные. Поэтому документ возвращен на доработку.

# Ростовская АЭС и мы

## Вернутся ли льготы и налоги

### Точка зрения лидера местных единороссов

Из выступления Петра Горчанюка на совещании по вопросу развития атомных территорий и совершенствования межбюджетных отношений



Напомним, что это совещание состоялось 20 февраля этого года с участием руководителей города и промышленных предприятий, депутатов Государственной Думы, Законодательного собрания Ростовской области, городской думы, представителей вузов, общественных организаций.

Тема развития атомных территорий и совершенствования межбюджетных отношений очень актуальна для нашего города, - отметил П.П.Горчанюк. - Что означает Ростовская АЭС сегодня для Волгодонска? Прежде всего, это порядка 2200 рабочих мест непосредственно на станции. Плюс еще 2500 горожан, занятых на строительстве 3-го и 4-го энергоблоков. Плюс рабочие места, которые дают атомные заказы городским предприятиям, и которые сегодня статистика не учитывает. Это "Энергомаш", "Атоммашэкспорт", "МТМ", "Атомспецсервис", "ВЗМО", "Импульс", "Полесье" и другие. С известной долей обобщения можно утверждать, что благополучие каждого одиннадцатого работающего горожанина сегодня связано с атомной станцией. Мы, конечно, не атомград, и АЭС для нас не градообразующее предприятие, и в этом есть определенные положительные моменты, но своего рода подушкой безопасности атомная станция, безусловно, является. Хотя с учетом технологической нагрузки АЭС кому-то это утверждение может и не понравиться.

Тема сегодняшнего совещания - вклад АЭС, как предприятия, расположенного на город-

ской территории, в экономику Волгодонска.

Городская власть - и мэры, и депутаты - обеспокоена тем обстоятельством, что доля атомных доходов в городском бюджете сокращается. Причем с формальной точки зрения - на законном основании.

В 2011 году Законодательное собрание области дважды принимало решение о корректировке закона о межбюджетных отношениях. В результате первого изменения поступления от налога на имущество организаций сократились на 2/3. Если раньше в городской бюджет поступало 30% от этого налога, или около 510 млн руб., то сейчас остается 10%, или 170 млн руб. Потери составили около 340 млн рублей, в т.ч. по АЭС - 261 млн руб.

Второе изменение коснулось НДФЛ. Здесь из 30% мы потеряли 10%, или более 204 млн руб. В целом для городского бюджета очень существенные потери. А если учесть потери по земельному налогу, а это тоже впечатляющая цифра, то выпадают сотни миллионов рублей...

Мы не впервые поднимаем вопрос о финансировании льгот или дотаций для жителей из областного или федерального бюджетов. Но серьезного рассмотрения с изучением всех доводов, анализов, плюсов и минусов наши предложения не получили ни в Законодательном собрании, ни в правительстве области. Я считаю, что доводы, будто подобное решение вызовет непонимание у жителей других районов области, критики просто не выдерживают. Как и

общая ссылка на то, что областной бюджет - не резиновый, и денег на все не хватает. Уже который год на территории Смоленской области действует закон "О мере социальной поддержки граждан, проживающих в зоне наблюдения Смоленской атомной электростанции". Он устанавливает гражданам, зарегистрированным по месту пребывания или по месту жительства в зоне наблюдения Смоленской АЭС, меру социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты в размере 55 рублей.

В других регионах тоже ищут и находят возможности экономической поддержки населения атомных городов в изменившемся правовом поле. Так, например, Саратовская область перераспределяет часть налоговых поступлений от Балаковской АЭС в пользу бюджета города Балаково.

За последние несколько десятилетий мы наблюдаем, как постепенно "усыхает" и выхолащивается законодательство в части социальных гарантий жителям атомных территорий. За 16 лет существования ФЗ "Об использовании атомной энергии" от 21.11.1995 N 170-ФЗ к нему так и не приняты подзаконные акты. А без них законом нельзя пользоваться.

Пользуясь присутствием на нашем заседании представителей и Государственной Думы, и Законодательного собрания Ростовской области, хочу адресовать им наказ заняться этими проблемами конкретно и вплотную.

ливневой канализации.

Избранный Президент страны В.В. Путин в одной из своих статей, опубликованных в феврале, отметил: "Муниципалитеты должны стать в полной мере финансово самостоятельными и автономными. Иметь достаточные источники для исполнения своих полномочий, для решения повседневных людских проблем. Надо преодолеть зависимость от "подачек сверху", которые подавляют самостоятельность и ответственность, порождают иждивенчество. А по сути - лишают смысла само существование муниципального уровня власти".

А чтобы эти слова претворились в жизнь мы инициируем

Корреспондент нашей газеты неоднократно лично встречался с гендиректором госкорпорации «Росатом» С.В.Кириенко, присутствовал на его многочисленных пресс-конференциях во время визитов на Ростовскую АЭС. На основе этих встреч и его последних выступлений в прессе и родились три вопроса к С.В.Кириенко.

- Сергей Владимирович, в своих интервью Вы постоянно рассказываете о росте зарплат на АЭС. А вот нам, остальным жителям города, которые не работают на станции, что с того? Как это может превратиться в более высокую зарплату учителям, врачам, работникам муниципальных служб?

- Автоматически этого, конечно, не происходит. Однако хочу подчеркнуть, что это тоже зона нашей ответственности. И мы должны вместе с губернатором и мэром города решать проблему.

Задачу «Росатома» вижу в том, чтобы, резко увеличивая инвестиции, увеличивать выплачиваемые налоги. Другой вопрос, что при сегодняшней системе налогообложения большая часть этого роста уходит в областной бюджет, поскольку это в основном налог на прибыль. Но вот пример Воронежской области: мы с губернатором Алексеем Гордеевым это обсуждали и теперь прямо договариваемся с областью, чтобы значимая часть принесенных нами денег была целевым образом потрачена на повышение уровня жизни, на инфраструктуру в Нововоронеже.

- Как сделать так, чтобы

## Позиция руководителя атомного ведомства

большая часть налогов, которые платит Ростовская АЭС, остается в местном бюджете?

- Действительно, увы, сегодня у нас большая часть налогов сдвинута в пользу федерального бюджета, мы наращиваем объем налогов, а городу не так много достается от этого. Но есть хороший инструмент, который был предложен в Тихвине на правительственной комиссии по инновациям. Там Владимир Путин объявил о готовности выделять целевые деньги из федерального бюджета на развитие наукоградов или инновационных городов. Это то, что называется сегодня модным словом "кластеры", - когда несколько предприятий на одной территории развивают высокие технологии и поддерживают друг друга. В дополнение к тем деньгам, которые идут на развитие предприятий Росатома, расположенного в таких городах, правительство готово финансировать еще и инфраструктуру населенных пунктов. Так можно часть налогов, которые в город не попали, вернуть в виде целевых субсидий на муниципальные программы развития.

- Как атомные города могут попасть в список тех самых инновационных кластеров, которым правительство будет выделять целевые деньги?

- Придется побороться. Но крайне важно, что есть само это решение. До последнего времени, как ни борись, а никакой возможности получить целевые федеральные инвестиции на раз-



витие инфраструктуры у таких городов не существовало. Сегодня председателем правительства решение принято. Мы оцениваем его очень высоко, это крайне важно для нас.

На мой взгляд, неправильно из Москвы решать, на что в том или ином регионе потратить деньги. Задача «Росатома» заключается в том, чтобы у нас была устойчивая программа развития, чтобы предприятия зарабатывали средства. И чтобы были единые правила, касающиеся ответственности за развитие городов. Есть средства, которые мы вносим в качестве налогов и выделяем на благо предприятия, есть деньги, которые приходят из области, а дальше общественность и муниципалитет, работники предприятия, профсоюзы и депутаты продумывают, решают, куда их лучше направить.

## На базе "Атоммашэкспорта" создан кластер

Николай Иванович КРИВОШЛЫКОВ, президент союза промышленных предприятий города, первый заместитель генерального директора ОАО "Атоммашэкспорт", член политсовета городского отделения «Единой России»:

- Наше предприятие заинтересовано и в сотрудничестве с АЭС, и в развитии атомной отрасли в стране. Ведь мы не только поставляем продукцию на Ростовскую АЭС. После возобновления строительства атомной станции конструкторско-технический потенциал "Атоммашэкспорта" дал вторую жизнь оборудованию, которое несколько лет хранилось на складах и было установлено на первом блоке. В 2000 году в нашем коллективе было сто человек. В первый год работы мы произвели оборудования и оказали услуг на 200 миллионов рублей. Сегодня в "Атоммашэкспорте" работают 660 сотрудников. В про-

шлом году компания выпустила продукции на сумму более одного миллиарда рублей. Рубеж 2012-го - два миллиарда.

Если говорить, за счет чего такой результат - отмечу, что, в первую очередь, это: кадры, производственная база и работа промышленно-производственного кластера. Накопленный нашей компанией опыт помог воплотить в жизнь такую новацию как создание промышленно-производственного кластера. Он объединил более двух десятков городских предприятий, таких как ВЗМО, МТМ, "Импульс", "Югэлектро", "Полесье" и другие. Такая схема производственного кооперирования с использованием возможностей каждого предприятия в производстве изделий атомной тематики, действует с большой отдачей. Ведь в Волгодонске сконцентрирован мощный кадровый потенциал. Создание кластера - реальная возможность выхода нашей продукции на российский и международный рынки.

## Мэр города: «Волгодонска должен получать не менее 300 млн руб. дополнительно»



Открывший и выступивший на совещании мэром города Виктор Александрович Фирсов заявил:

- Городская власть считает: доля атомных доходов в нашем бюджете могла быть более зна-

чительной. Это не справедливо, что Волгодонск - город, где расположено производство, обеспечивающее стратегическую безопасность России, отдавая огромные суммы в область, получает назад в виде дотаций и субвенций ровно в тех же пропорциях, что и другие территории области. Атомные города должны иметь преференции. По расчётам финансистов, Волгодонск мог бы получать дополнительно как минимум 300 миллионов рублей.

За счет этих средств город может решить такие застаревшие проблемы как, например, строительство водозабора, дополнительного моста, восстановление

## Мнение гендиректора «Росэнергоатома»

14-15 марта Ростовскую АЭС впервые с рабочим визитом посетил генеральный директор ОАО "Концерн Росэнергоатом" Евгений Романов.

В ходе визита руководитель концерна провел производственное совещание, где представил коллективу и о. заместителя Генерального директора - директора Ростовской АЭС. Им назначен 52-летний Андрей Сальников, занимавший ранее должность главного инженера атомной станции.

Бывший директор Ростовской АЭС Александр Паламарчук переведен на должность заместителя генерального директора концерна «Росэнергоатом» по вопросам капитального строительства.

Глава "Росэнергоатома" сообщил, что концерн за счет строительства новых энергоблоков и более эффективного использования ресурсов будет увеличивать налоговые отчисления в бюджеты разных уровней: "Мы предлагаем в регионах присутствия АЭС заключать соглашения, принцип действия которых следующий: если станция начинает платить в регион больше налогов, то регион предпринимает усилия по перераспределению дополнительных налоговых полей в пользу того населенного пункта, где находится наш объект. Я считаю это правильным".

Материалы полосы подготовил Егор Обухов

## Факты\* События\* Комментарии\*

### Когда проект находит дорогу

**Дело** О проекте "Подзарядка" волгодонских молодогвардейцев страна узнала летом 2010 года.



На общеобразовательном молодежном форуме Селигер член городского штаба "Молодой Гвардии Единой России" **Денис Дозморов** (на снимке) презентовал проект, который вошел в список 80 лучших проектов "Технологий добра". Но представить проект - одно, а реализовать его на практике - совсем другое. Прошедших полтора года показали, что у активистов этого проекта, пропагандирующих здоровый образ жизни, слово не расходится с делом.

### ПОД ЗАРЯДКА

При поддержке управления образования, администрации города, местного отделения Партии «Единая Россия», рассказывает Денис Дозморов, - в сентябре 2010 года мы добились выполнения ежедневных физических упражнений в большинстве школах перед началом учебного процесса. Также в ряде микрорайонов были организованы и начали работать группы здоровья для людей пожилого возраста.

А как сейчас обстоит дело с зарядкой? Этот вопрос активисты "Молодой Гвардии" задали сами себе и решили провести специальный опрос в школах города. Участники проекта "Подзарядка" Татьяна Астионова, Валентина Аужева, Екатерина Желябина, Ирина Кры-

лова, Анна Кульбаева и Денис Третьяков обошли все 19 школ города с опросными листами. Выяснилось, что около 70 процентов школ активно пропагандируют здоровый образ жизни и физическую культуру. Руководители учебных заведений для того, чтобы сделать зарядку интереснее, особенно для малышей, применяют видеотехнику и аудиоаппаратуру. В холодное время года пятиминутную зарядку перед началом уроков делают в классах, а в апреле, с приходом весеннего тепла, в большинстве школ е<sup>□</sup> будут делать на улице.

Проектом молодогвардейцев заинтересовались в министерстве общего и профессионального образования области, - говорит Денис Дозморов. - Мы готовы представить все наши наработки для того, чтобы проект "Подзарядка" был внедрен во всех школах Дона. Думаем, что нас поддержит наш земляк, заместитель губернатора области Игорь Гуськов, много лет проработавший министром общего и профессионального образования области.

Идею оздоровления жителей Волгодонска через массовые занятия физкультурой молодогвардейцы также реализуют и благодаря восстановлению спортивных площадок в микрорайонах города.

Денис Дозморов рассказал нашему корреспонденту, что, используя так называемый метод фандрайзинга (это английское слово, означающее процесс привлечения денежных средств и иных ресурсов (человеческих, материальных, информационных и т.д.), которые организация не может обеспечить самостоятельно и которые являются необходимыми для реализации определенного проекта или своей деятельности в целом), молодогвардейцы нашли средства на ремонт спортивной площадки в центре одного из микрорайонов города.

Они сумели сэкономить 30% стоимости за счет привлечения волонтеров, выполнявших неваквалифицированную работу (покраску, зачистку ограждений, шлифовку деревянных бортов, разметку площадки), активистов "Молодой Гвардии Единой России", учащихся строительных специальностей ссузов. Впервые за 17 лет в нашем городе была реконструирована универсальная спортплощадка, на которой можно заниматься многими видами спорта круглогодично, а также проводить соревнования среди жителей города.

### Молод□жная команда губернатора

**ИТОГИ**

В городе подведены итоги регионального образовательного проекта "Молодежная команда губернатора", который стартовал в нашем городе под девизом "Нам важен каждый".



Программа проекта "Молод□жная команда губернатора" рассчитана на поиск талантливых молодых людей, помощь в самореализации и поддержку их социальных проектов. Примечательно, что лучшие свои идеи юноши и девушки смогут показать на образовательном форуме "Ростов-2012", который состоится в конце августа 2012 года, или поехать на "Селигер" в июле.

Более восьми часов в помещениях ВИТИ НИЯУ МИФИ активисты общественных объединений, представители молодежного парламентского и правительственного движений, школьного, вузовского, ссузовского самоуправления работали на общей коммуникативной площадке для обмена опытом и идеями. Участники проекта приняли участие в дискуссиях, деловых играх, тренингах по развитию личностных качеств и умению работать в команде.

Волгодонская молодежь участвует в этом образовательном проекте не впервые, - рассказала начальник отдела по молодежной политике администрации города, член городского Совета сторонников Партии «Единая Россия» Елена Оленюк. - Главная задача проекта - формирование молодежи о возможностях собственного разви-

тия. На этот раз программа тренингов собрала 90 инициативных молодых людей. Здесь они учились тому, как оформлять свои инициативы в социальные и бизнес-проекты, нашли единомышленников, познакомились с формами молодежного самоуправления.

В качестве ведущих тренингов выступили специалисты международного форсайта клуба "Мотиватор-24" Роман Морозов и Анастасия Бахтиева.

Они учили ребят разрабатывать собственные инициативы, поделились навыками организации социальных мероприятий, рассказали о том, как эффективно проводить переговоры, и о многом другом.

Выступая перед собравшимися, мэр города отметил, что в Волгодонске есть возможность для самореализации молод□жи. Подтверждением тому может служить городской конкурс социальных проектов, направленных на совершенствование работы с молодежью. В н<sup>□</sup>м могут принимать участие молодежные общественные организации и органы ученического самоуправления. Победители конкурса получат грант в размере 40 тысяч рублей.

"Молод□жная команда губернатора" узнала от мэра, что приоритетными направлениями при разработке социальных проектов в 2012 г. определены: развитие деятельности Центра молодежных инициатив; разработка комплекса мер, направленных на создание условий для саморазвития и самореализации рабочей молодежи и молодых специалистов; развитие волонтерского движения.

*Соб. инф.*

## Вопрос-ответ

### Лучший предприниматель Дона

**Вопрос:** В прошлые годы в области проводился конкурс "Лучший предприниматель Дона". Будет ли он объявлен в этом году?

Да, предприниматели Дона проявляют большой интерес к этому конкурсу. В 2011 году для участия в конкурсах поступило 445 заявок.

А с 1 марта Департамент инвестиций и предпринимательства Ростовской области начал прием заявок на участие в рейтинговых конкурсах в сфере предпринимательства: "Лучший предприниматель Дона 2012 года" и "Лучшая организация в сфере микрофинансовой деятельности 2012 года". В рамках конкурса на звание лучшего предпринимателя принимаются заявки на соискание премии "Бизнес Дона" в следующих номинациях:

- \* "Молодой предприниматель";
- \* "Лучший предприниматель в производственной сфере";
- \* "Лучший предприниматель в сфере услуг и торговли";
- \* "Лучший предприниматель в сфере агробизнеса";

### На майские в этом году будем отдыхать 29, 30 апреля, 1 мая и с 6 по 9 мая

**Вопрос.** Перед выборами президента Владимир Путин говорил о том, что в мае будут добавлены выходные... Выполнил ли он свое обещание?

Действительно, 9 февраля 2012 года премьер РФ Владимир Путин предложил рассмотреть вопрос о возможности сокращения новогодних и рождественских праздников до 7 января. "Вполне можно было бы сделать так, чтобы ограничить все эти рождественские праздники, скажем точно - 7 января (Рождеством). А все, что накапливается дальше, переносить, скажем, на май - чего люди хотят", - заявил В.Путин перед выступлением на съезде РСПП. А 15 марта премьер-министр РФ Владимир Пу-

\* "Женщина-предприниматель".

Итоги конкурсов будут подведены в сентябре 2012 года в рамках XII международного бизнес-форума на Дону, посвящающего 75-летию образования Ростовской области.

Прямая трансляция церемонии награждения победителей будет организована на региональном телевидении.

Прим<sup>□</sup>м заявок на участие в конкурсах осуществляется с 1 марта по 1 августа 2012 года.

Дополнительную информацию можно получить в отделе информационного обеспечения и конгрессно-выставочной деятельности по тел.: (863)240-55-16, 240-55-52.

**Наша справка.** Предприниматели, ставшие победителями конкурсов и лауреатами премии, имеют право участвовать в мероприятиях, проводимых с участием и при поддержке правительства Ростовской области, на льготных условиях, бесплатно размещать в средствах массовой информации данные о своей деятельности, быть зачисленными на обучение по образовательным программам на условиях софинансирования за счет средств областного бюджета и многое другое.

Все участники конкурса награждаются дипломами участника, победители в номинациях - дипломами победителей и ценными призами, лауреаты премии "Бизнес Дона" - денежными премиями в размере 100 тысяч рублей.

тин подписал постановление, согласно которому выходными днями в мае будут считаться числа с 6-го по 9-е.

"Имея в виду, что люди высказывают заинтересованность в том, чтобы в это время было больше выходных дней с тем, чтобы можно было на участки поехать, на огородах, предлагается перенести выходной день с субботы 5 мая на понедельник - 7 мая и с субботы 12 мая на вторник - 8 мая", - сказал В.Путин на заседании президиума Правительства РФ. "Таким образом, выходными станут четыре дня", - пояснил он.

Он не исключил, что решение о переносе части праздничных дней с новогодних на майские праздники будет реализовано в следующем, 2013-м, году.

## Наша справочная служба

Адрес интернет-сайта Ростовского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» изменился: <http://rostov.er.ru>

### Общественные при□мные:

**ГУБЕРНАТОРА** работает на первом этаже информационного центра Ростовской АЭС (пр. Курчатова, 22, каб.106). При□м вед□тся по понедельникам с 16.00 до 18.00. Телефоны: 23-12-22, 23-15-01.

**ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»** работает в офисе исполкома по адресу: пр. Курчатова, 23, с 16 до 18.00 каждые первый и третий вторник. Телефон для справок: 23-15-01, с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Остановки общественного транспорта: «Мирный атом», «ДК им. Курчатова».



Сайт Волгодонского городского отделения Партии «Единая Россия»: [www.edlnrosvdonsk.ru](http://www.edlnrosvdonsk.ru).

## Нравы

### Работа не Алитет

Мы часто ругаем представителей других народов за то, что они так сплочно наступают на наше горло и дают в н<sup>□</sup>м сочин<sup>□</sup>ные нами песни. Но ведь никому в голову не пришло, а что - взять да поднять на щит нашего поэта, книгу его издать, прославить. Нет! Мы будем одной рукой чесать башку, и прочешем е<sup>□</sup> до лысины, а другой рукой мазать его шею, пока в пыль не изотр<sup>□</sup>м. Так вернее - вытряхнул, и вс<sup>□</sup>. А издай ему

книгу и будешь всю жизнь думать, что не тому помог.

Если у нас сосед справа строит дом, а сосед слева купил ящик водки и куражится, а мы сидим и бездельем маемся, не знаем, куда пойти - то ли помочь соседу дом построить или, заткнув уши от оскорблений, помочь пьянице управиться с ящиком. Куда мы пойд<sup>□</sup>м? Конечно, выберем соседа-пьяницу, ведь у нас на этот случай есть отговорка - брань на ворота не виснет. Ну, ладно мы от безделья, так ведь и сосед-строитель, бросив топор, потянется туда же, к соседу-пьянице, со словами "работа не Алитет, в горы не уйд<sup>□</sup>, а до-мострой постоит".

Вс<sup>□</sup> кричим, культура в загоне, цивилизации никакой, наука на нуле! Вот, мол, раньше учителя

уважали, а теперь он нищий. Верно, но ведь кто уважал учителя? Тот, кто хотел учиться и знать вс<sup>□</sup>, что можно, они и государством правили. А теперь кто правит? Братки да двоечники, все деньги у них, а для них учитель всегда был врагом. Так зачем они ему деньги дадут? Нет, не дадут. Я спросил одного предпринимателя, какой у него в школе предмет любимый был. Он ухмыльнулся, и говорит: "Музыка!" «А что, - спрашиваю, - очень классику любишь?». «Да нет, - говорит, - учитель у нас был кл<sup>□</sup>вый. Вмажет и весь урок частушки на баяне играет, а хорошо вмажет, так ещ<sup>□</sup> и по<sup>□</sup>т. Вот это урок! Ни нитья, ни выговоров, одно удовольствие».

*Феофан Липатов*

«Волгодонский вестник «ЕДИНОЙ РОССИИ»

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
А.А. Брежнев, П.Л. Горчанюк, Д.В. Гончаров, В.П. Григоренко, Е.И. Обухов, С.В. Ольховский, А.В. Пруцаков, А.Ф. Фисунюв, С.В. Хоменок

**Редактор**  
Егор Обухов  
E-mail:  
evolgodon1948@mail.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
г. Волгодонск, пр. Курчатова, 23,  
Волгодонское городское  
отделение Партии «ЕДИНАЯ  
РОССИЯ» Тел.: 23-15-01; 23-56-45

Отпечатано в ЗАО «ВПО» 26.03.2012 г.  
г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.  
Тел.: 22-34-74  
Заказ □ Тираж 999 экз.